

A bírósági mediáció

A 2012. évi CXVII. törvény módosította a közvetítói tevékenységről szóló 2002. évi LV. törvényt megteremtve a bírósági közvetítés szabályozását. A módosítás 2012. július hó 24. napján lépett hatályba.

A módosítást megelőzően a közvetítés fogalmába tartozó permegelőző, konfliktuskezelő, vitarendező eljárásokat az igazságügyért felelős miniszter névjegyzékébe vett, meghatározott gyakorlattal rendelkező, közvetítói szakmai képzésben részesült, és egyéb feltételeknek is megfelelő természetes személyek, jogi személyek, vagy jogi személyiség nélküli gazdasági társaságok láthatták el, akik a felek közös felkérésére megfelelő díjazás alapján jártak el. A módosítás eredményeként ezt a tevékenységet bírósági titkár is elláthatja, amennyiben igazolja a közvetítói szakmai képzés elvégzését és az OBH Elnöke kijelöli. Az így kijelölt bírósági titkár közvetítők nem tartoznak az igazságügyért felelős miniszter névjegyzékébe, és a módosítás különös rendelkezéseket tartalmaz a működésükre vonatkozóan is. A leglényegesebb eltérés a korábbi rendszerhez képest az, hogy a bírósági közvetítő által lefolytatott közvetítói eljárás a felek számára ingyenes, a közvetítő díjazás nélkül jár el.

A mediációval kapcsolatos valamennyi kérdésben a felet a közvetítőhöz kell irányítani.

A Szombathelyi Törvényszék egész működési területén jelenleg két bírósági közvetítő működik:

dr. Kissné dr. Réczeg Katalin bírósági titkár, elérhetősége: +36/94-314365.

dr. Tauber Ákos bírósági titkár, elérhetősége: +36/94-314365.

Szalai dr. Rimaszombati Mariann bírósági titkár, elérhetősége: +36/94-314365.

A közvetítés fogalmát és közvetítő feladatait a 2002. évi LV. törvény 2. és 3. §-a foglalja össze. E rendelkezések szerint a közvetítés e törvény alapján lefolytatott olyan sajátos permegelőző, konfliktuskezelő, vitarendező eljárás, amelynek célja a vitában érdekelt felek kölcsönös megegyezése alapján a vitában nem érintett, harmadik személy (a továbbiakban: közvetítő) bevonása mellett a felek közötti vita rendezésének megoldását tartalmazó írásbeli megállapodás létrehozása. A közvetítő feladata, hogy a közvetítés során pártatlanul, lelkiismeretesen, legjobb tudása szerint közreműködjön a felek közötti vitát lezáró megállapodás létrehozásában.

A mediáció gyakorlati elterjedése érdekében plakátok készültek, amelyeken a közvetítők neve, elérhetősége szerepel. Ezeket a törvényszék és a járásbíróságok hirdetőtábláin, valamint az ügykezelő irodákban helyeztük el.